

# СТАЛЬ

№ 17 (63)

7 октября 1933 г.

Орган Втузбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции МИС

**„Без периодической чистки от шатких элементов партия не может укрепляться. Тов. Ленин учил, что партия может укрепляться, только освобождаясь шаг за шагом от шатких элементов, которые проникают и будут еще проникать в нашу партию“**  
**(СТАЛИН)**

## ЗАДАЧИ И НАПРАВЛЕНИЕ ЧИСТКИ

Задачи чистки партии состоят в повышении идеологического уровня членов партии в политическом и организационном отношении, а также в усилении доверия партии миллионов беспартийных масс.

Эта задача осуществляется при чистке путем: а) проведения открытой и честной самкритики членов партии и партийных организаций б) проверки работы каждой партийной ячейки с точки зрения исполнения решений и указаний партии в) привлечения к делу чистки трудящихся беспартийных масс и г) вычисления из партии людей по оправдывающим высокому значению члена партии.

Из партии вычищаются:

1) Классово-чуждые и враждебные элементы, обманчивым путем пробравшиеся в партию и ставшие там для разложения партийных рядов;

2) двурушники, живущие обманом партии скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием лживой деятельности в «верности» партии пытающиеся сорвать на деле политическую партию;

3) открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства не выполняющие решений партии и правительства, и деградирующие социализм и дегрегитирующие решения и установления партии планы болтовней о их «нереальности» и «несущественности»;

4) переросшие, ересиисты с буржуазными элементами, не жалеющие бороться на деле с классовыми врагами, но борющиеся на деле с кулацкими элементами, рвачами, лодыжками, вором и разжигателями общественной собственности;

5) карьеристы, шкурники и оборотничавшие элементы, не желающие пребывания в партии и службе в советского государства для своих личных шкурнических целей оторвавшиеся от массы и пренебрегающие нуждами и запросами рабочих и крестьян;

6) морально-разложившиеся, роняющие своим неблагоприятным поведением достоинство партии, падающие знамя партии.

В виду того, что среди членов партии, вступивших за последнее время в ряды ВКП(б) имеет и часть товарищей, преданных делу рабочего класса и показавших на деле — на производстве, в колхозах — свою преданность, но из уважения к самым элементарным политическим знаниям и необходимым для членства коммунистической партии, Центральный Комитет, и Центральная Контрольная Комиссия партии рекомендует при чистке переводить таких коммунистов в кандидаты партии не в виде партвыпусканий, а в целях их политического воспитания и лучшей подготовки к тому, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в члены партии, если они сумеют за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии.

В виду того, что вследствие тех же обстоятельств в составе кандидатов партии оказалось немалое количество товарищей, которые не только не имеют элементарных политических знаний, но и отсутствуют в политической дисциплине, Центральный Комитет и Центральная Контрольная Комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких товарищей из разряда кандидатов в разряд осужденных с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне созрели для этого.

(Из постановления ЦК и ЦКК).

## „Организовать дело чистки партии таким образом, чтобы обеспечить в партии железную пролетарскую дисциплину и очищение партийных рядов от всех ненадежных, неустойчивых и примазавшихся элементов“

(Из постанов. январ. объедин. пленума ЦК и ЦКК)

### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЧИСТКИ ЯЧЕЙКИ 3-го КУРСА ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГРАМОТНОСТЬ ПАРТИЙЦЕВ СЛАБА

Аудиторная 29 в 7 (класс) целиком заполнена. После короткого отчета секретаря ячейки тов. АКИМОВА комиссия переходит к основной работе. Первым чистку проходит т. КИСЕЛЕВ. Несмотря на академическую успеваемость Киселева в прошлом семестре, в этом смысле он социальное же выполнял, как не справившийся с работы профуполномоченного. На чистку выносятся что он слабо разбирается в политических вопросах. Председатель задает вопрос что вы знаете о «Боричевой книге». Киселев ответить не может. На следующий вопрос председателя о 3-м съезде партии и о 5-м снова молчит, но знает. Холодно провожает его аудитория.

На трибуну (не вошел, а выскочил) тов. Головкин. Фальшивым пафосом он пытается вызвать на себе внимание аудитории.

По жест не удается. Слишком ясно проглядывают уши оппортуниста.

В 1930 г. Головкин получил строгий выговор за правоопортунистическое выступление. За 3 года Головкин ничего не сделал для того, чтобы исправиться, усвоить и по-большевистски держаться за генеральную линию партии. Под первобытными вопросами председателя он называет нужное но ничего не может сказать в свое оправдание. Чувствуя что он будет выкинут из партии, выкидывает трюк: подает заявление о выходе из партии. Проверкой правильно поступил, но класс и чистка Головкин, решив, что достаточно будет рассмотреть его заявление для исключения его из партии.

Резким контрастом проходит перед аудиторией т. Марсов. Он кратко рассказывает свою биографию: Кр. парти-

зан. В партию вступил в 1919 году. С 1924 года на большой хозяйственной работе в металлургических трестах. На всех участках работы тов. МАРСОВ проявил себя стойким большевиком преданным партией. Сейчас он ударник учебы, много работает над собой, регулярно читает «Искру», журнал «Большевик». Однако на вопрос тов. Головкин (член проверки) как боролся Троцкий с партией на разных этапах тов. МАРСОВ не может дать вполне исчерпывающий ответ, чувствуется еще недостаточно глубокая работа в вопросе, хотя ему даже старому чл. партии следовало бы это знать.

Первый день чистки выявил слабую политическую грамотность коммунистов особенно по истории партии. Это должно быть сигналом для усиления марксистско-ленинской учебы, во всех институте.

## СИЛЬНЕЙ ОГОНЬ ПО САБОТАЖНИКАМ

Основным центром всей академической и полит-воспитательной работы студенчества является группа. Отсюда раздала: — крепить лизовое профсоюзное партийное звено группы лучшими работниками.

Однако, надо сказать, что во все проф. и партбюро курсов относятся серьезно к подбору работников группы. Отсюда проныры в некоторых группах, возьмем к примеру проведение лизовых мероприятий партий. Мобилизации паенакопления и взыскания дисциплинарных поднаказанных заем «2-й пятилетки». В этом мероприятии худшим курсом по займу идет первый курс; проф. партбюро т. Садчиков, немного лучше идет IV-й курс. (предс. т. Пемов).

Совсем неблагоприятно с мобилизацией паевых взносов: особенно отстает IV и III курсы, из которых первый из причитающихся (1635 руб. внес только 295 руб., т. е. 18%, а III курс — 10%.

Худшими группами по мобилизации паевых взносов, на IV курсе оказались М-30-М<sup>2</sup> (парторг Ренин) М-30-КШ2 (парторг Журавлов парторг Кристов), С-30-П (парторг Кисов парторг Титов), М-30-Д (парторг Шаров парторг Тютин). На I курсе худшим курсом по займу группы: И-32-Л1, И-32-КШ6 (парторг Романов, парторг Лисин), И-32-ЛМ (парторг Дьяков, парторг Учандель). Со взысканием займа 2-й пятилетки в целом ряде групп тоже неблагоприятно: например, в гр. С-30-П внесено только 5 руб., в группе И-32-Л — нуль %, в группе М-30-КШ2 3,5 (из 350 руб. внесено 10 руб.) и др. М-30-Л из 500 руб. — 35 руб.

На первом курсе негодится в хвосте группа С-32-4, она не внесла ни единой копейки взносов, точно также идет она в хвосте и по займу 2-й пятилетки.

Группы С-32-4, С-20-КШ2 отличились и в нарушении дисциплины, из которых первая прогуляла и опоздала 17 ч. 40 м. во 2-й вторник — 22 часа.

Надо ли доказывать после этого, что руководство этих групп хромает и требует коренного изменения. Требуется ли доказывать, что партбюро партбюро курсов недостаточно оперативно руководят группами. Профуполномоч. гр. И-32-ПЗ тов. Артамонов вместо руководства кооперативной работой занимается агитсоветскими высказываниями о кооперации. Поэтому не случайно, что в этой группе 10 студентов не кооперируются, кооперансы не участвуют, заем не внесен. Артамонов не знает сколько у него в группе студентов дисциплинаторов, и вообще ни о какой работе слышать не хочет.

Очень будет также жетати заняться и след. группами: П-32-2, С-32-3; А-32-2, С-31-31, И-32-3К.

Надо ударить по рукам оппортунистов всех мастей и разновидностей типа (Артамоновых, саботирующих реализацию важнейших решений правительства.

В. КУДРЯВЦЕВ.

## УДАРИМ ПО СРЫВЩИКАМ ПАРТУЧЕБЫ

В постановлении о чистке партии ЦК ВКП(б) отметил, что «из-за неудовлетворительного состояния дела марксистско-ленинского воспитания членов партии в составе партии оказалось немало членов хотя и честных, готовых защищать советскую власть товарищей, но либо недостаточно устойчивых, но понимающих духа и требований партийной дисциплины, либо политически малограмотных, не знающих программы, устава, основных решений партии и не могущих ввиду этого активно проводить политику партии. Это решительно обличает особое внимание сосредоточить на марксистско-ленинском воспитании членов и кандидатов партии.

Проведенные занятия заставляют особое внимание обратить на отношение слушателей к занятиям кружка. Так, например, в гр. С-30-Д при проработке 1-й темы слушатели не подготовились. Заметно проявилось неудовлетворительно. Комсомольцы: Марлинг, Борисов, Корнеев ничего не темо не читали. То же самое в гр. 31-30-Т, С-30-Т и др.

В гр. М-30П2 неудовлетворительна посещаемость, которая равна 63%, из них: коммунисты 66%, комсомольцы 45% и беспартийные 80%.

Плохо дело обстоит с обеспечением слушателей литературой. Основное пособие Н. Попова «История ВКП(б)» в КОП почти отсутствует.

М. КОРОЛЕВ.

